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A puccskarlisták 
mint szabadkirály választók

A trónfosztásról szóló törvényj avas lat tár­
gyalása kapcsán Ereky Károly felszólalása 
elmaradt. Megkérdeztük Ereky képviselőt, 
hogy miért nem tartott* meg érdekesnek igér- 

beszédét, mire a következő választ 
kaptuk:

— Tisztázni akarom Apponyi Albert gróf­
nak, Andrássy Gyűl* grófnak és Vdzsonyinak 
a Habsburg-kérdésben elfoglalt álláspontjukat 
és szerepüket a kommün megszűnte után. Be­
szédem tárgya az volt, hogy okmányokkal 
igazoljam, miszerint Apponyi Albert gróf, 
Andrássy Gyula gróf és Vázsonyi Vilmos a 
Clark féle tárgyalások alkalmával egy szóval 
sem emlékeztek meg orról, hogy IV. Károly 
Magyarország koronázott királya volna, hanem 
jegyzőkönyvben foglaltuk össze a királyválasztás 
módozatait és megállapodtunk abban, hogy 
nemzetgyülésileg elintézzük Magyarország uj 
alkotmányának törvénybe iktatását.

A kormány magyarázatot fűz a trónfosztó törvényhez
Budapest, nov. 8. A nagyantantnak Ma­

gyarországgal szemben tanúsított legutóbbi 
intézkedéseire vonatkozólag illetékes helyen a 
következő információt kaptuk:

A Habsburg-ház trónvesztésére vonat­
kozólag a kisantant csakugyan bizonyos köve­
telésekkel lépett fel, amelyek szerint a Habs­
burg-ház detronizációjával a család tagjai 
közül Magyarországon királlyá senkit se lehes­
sen választani. A kisantant eme követeléséhez 
a nagyantant is hozzájárult és ebben az irány­
ban már az elmúlt hét szombatján megtette a 
külügyi kormánynál a szükséges lépéseket. A 
magyar kormány elvileg nem zárkózik el ezen 
kívánság elől, csupán formailag merülnek fel 
nehézségek, amennyiben a Habsburg-ház trón­
örökösödéséről szóló törvényjavaslat már tör­
vényerőre emelkedett. A magyar kormány egy 
megoldást ajánlott, amelyet az antant meg-

Bethlen Hódmezővásárhelyen fejti ki programme át
A képviselők a nemzetsryülés szünetének 

tartamára legnagyobbrészt a vidékre utaztak, 
■gy ma este a politikai pártkörökben alig 
néhány képviselő tartózkodott fenn. Bethlen 
István gróf miniszterelnök a belpolitikai 
neyretre irányuló tárgyalásait csak a kül­
politikai helyzet teljes tisztázódása után fogja 
megkezdeni.

A kormány a nemzetgyűlést nem szán­
dékozik előbb, összehívni csak akkor, ha már 
s ‘Miniszterelnök belpolitikai tárgyalását lefoly­
tatta, mert a pártoknak mai parlamenti elhe- 
Kzkedéso mellett nem látszik célszerűnek a 
nemzetgyűlés foglalkoztatása. Mihelyt az uj

Csehország leszereli hadseregét
.. . ncvembor 8. A cseh köztársaság 
^°ke ma, november 10-ével elrendelte a had- 
"'8 demebilizációját. A hadvezetőségnek az 
,8*^ndéka, hogy a leszerelés november hó 
W végrehajtja A köztársaság elnöke 

alkalomból hadseregparaacsot adott ki,
. .#ven megelégedését fejezi ki afelett, hogy 
. «dsereget ily rövid idő alatt annyira harc- 
‘pes3é tették s azt állítja, hogy ez az ügyek
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— A király személyének megállapítását 
uj alapon határoztuk meg. Ezen a konferencián 
ott voltak Apponyi Albert gróf, Andrássy 
Gyula gróf és Vázsonyi Vilmos, akik maguk 
is hozzászóltak a kérdéshez, egyhangú ha­
tározattal döntöttek a királyválasztás kérdé­
séről.

— Beszédemben még több nagyon ér­
dekes okmánnyal igazoltam volna azt is, hegy 
a külföldi beavatkozást Magyarerszág belpoli­
tikájába épei Apponyi és Andrássy gróf urak 
inaugurálták akkor, amikor Clark beleegye­
zésétől tették függővé, hogy ki legyen Ma- 
gyarorsoág miniszterelnöke. Beszédem többi 
része szintén rendkívül érdekes adatokat tar­
talmazott volna ugyaicsak Andrássy Gyula és 
Apponyi Albert gróf urak további szereplé­
séről.

Valószínű, hogy ezt a beszédemet még 
elmondhatom.

bizottaival is közölt, amel • Forint a magyar 
kormány kormánynyilatkozattal magyarázatot 
fűzne a törvényhez, amelyben kifejtené a nagy­
antant követeléseiben foglaltakat, t. i. azt, 
hogy a Habsburg család tagjai Magyarorszá­
gon többé királlyá nem választhatók.

A kisantant újabb követelése, illetve 
jegyzéke dolgában a kormány diplomáciai tár­
gyalást folytat, amely eléreláthatolag e hét 
végére befejezést nyer.

Erre vonatkozólag Haller István a követ­
kezőket mondotta :

— Mi már a vitában jeleztük, és eleve 
tiltakoztunk is, hogy a veszedelmes étvágyat 
kapott kisantant uj lépéssel fogja tetézni 
eddigi nyugtalan erőszakoskodásait. Ami előre 
volt látható, tényleg bekövetkezett, de azt 
hiszem, hogy a nagyantant végre megsokalja 
ezt az örökös sarkalást.

pártalakulás előrehaladott stádiumba» lesz, a 
nemzetgyűlés ismét össze fog ülni és meg­
kezdi őszi munkásságát.

Illetékes helyen nyert információ alapjáa 
a belpolitikai helyzet tisztázására coak akkor 
kerülhet a sor, ha a külpolitikai kérdések 
már teljes megoldást nyertek. Mindenesetre 
egy újabb irányú orientációra lesz szüksége * 
kormánynak, amelyet a miniszterelnök Hód­
mezővásárhelyen tartandó beszédében fog bő­
vebben kifejteni. Hogy oz mikor lesz, azt egy­
előre nem lehet tudni, de a miniszterelnök 
mindenesetre még e hét folyamán informálni 
f0gja a közvéleményt e kérdésről.

__  —11s-- . '    a " - ..sí. . .
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ig,® Hsbsburgok k«U é. ntm ménnek bele 

ilyen a játékba.

IV. Károly és Zita útja
Konstantinápoly, nov. 8. A Cardiff cir­

káló, fedélzetén IV. Károlyival és Zitával, ma 
Konstantinápolyba érkezett és azonnal folytatta 
útját Gibraltár felé.

Londcn, nov. 8. Portugália kormánya 
hozzájárult, hogy IV. Károly és Zita Madeirán 
telepedjenek le. A királyi párnak alá kell 
vetni magát a nemzet törvényeinek. A kor­
mány egy képviselője már ki is jelölte a fun- 
chali tartózkodási helyet.

A baranyai választások
Budapest, nov. 8, A baranyai kerületek­

be! vasárnap, november 13-án lesznek a pót- 
válasitások. A pétválasztások megejtése után 
lemeed mandátumáról az az 5 képviselő is, a 
kiknek kerületei eddig csonkák voltak. Ezek a 
kerületek a baranyai területek felszabadulásá­
val kiegészültek.

A portorosei értekezlet
Ráma, nov. 8. (Szikratávirat.) A porte- 

rosei értekezlet körülbelől két hit alatt végei 
a maga munkájával. Az a híresztelés, mintha 
az értekezleten résztvevő államok között je­
lentékeny ellentétek merültek volaa fel, telje­
sen légből kapott.

Bieyer Jakab visszalépett
Becs, nov. 8. Dr Bieyer Jakab volt nem­

zetiségi miniszter visszalépett a villányi kerü­
letben képviselőjelöltségétöl. így a november
13-iki pótválasztás elmarad és a kerület kép­
viselője Gossmann Márton kisgazdapárti lesz.

Jönnek a túszok
Budapest, aov. 8. A második magyar ha­

difogoly taszszállitmáay, 875 tus», a lett kor­
mány távirata szerint folyó hó 7-én vagy 8 án 
hagyja el Oroszországot. A kommunista elleu- 
saállitmány ma vagy holnap indul. MTI.

Az albán-szerb háború
Róma, nov. 8. A lapek azt jelentik Du- 

razzóból, hogy a szerbek heves küzdelem «tán 
előre nyomultak és már 40 kilométerre vau­
nak Tiranától. A mirditák egész területét, 
valamint Giovanni Di Meduát megszállották. 
Alessio sorsa bizonytalan. Skutari el van 
vágva.

Róma, nov. 8. (Szikratávirat.) A szerb 
csapatok előnyomulásuk során elfoglalták Ales- 
siót, Giovanni Di Meddiát és más helyiségeket.

Pretória, nov. 8. (Szikratávirat.) A nagy­
követek tanácsa az albán határkérdés meg- 
viasgálása során elhatározta, hogy határokul 
az 1918-ban megállapítottakat állapítja meg, 
kivéve azt a határrészt, amelyet Jugoszlávia 
javára kiigazit. Olaszországnak Saseno váro­
sához való jogát a nagykövetek tanácsa el­
ismerte.

Róma, nov. 8. Illetékes helyen megerősí­
tik, hogy az olasz kormány az antant többi 
államainál azon fáradozik, hogy a szerb kor­
mánynál közös lépésre vállalkozásnak Albánia 
mellett.

A vagyonváltság
Budapest, nov. 8. A péwügyi és föld- 

mivelésügyi minisztériumok elkészítették a v»- 
gyonváltságnak előmunkálatait és a vagyon- 
váltság törvényének végrehajtási utasítása most 
van befejezés előtt.
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November végén lesz 
a soproni népszavazás

Bécs, név. 8. Beavatott helyen árért ér- 
- festllé« sierint *1 esitrák koraUayntk a ugy- 
klveti értekeiletnél tett lépése ne® arra ai 
aggodaletnr* Tetethető rissaa, hogy a saproni 
■épuavaths akkar hajtatnék régre, amikar még 
Nyugatmagyaroruág nem tisztult meg teljesei 
a bandáktól, hanem arra, hegy a magyar kor- 
tainy alleatétbea aszal, amit kilátásba helyet­
tek, vaaakoük Ausztriával megegyezést létesí­
tem!, arra nézve, hogy a népakarat valóban 
szabadon nyilvánulhasson meg. A tábornoki bi- 
aottság atan a néaetea van, hogy a soproni 
kerületben a népatavaaást csak akkor lehet 
megejteni, ha Nyugatmagyarorszig többi része 
8 nappal előtte az osztrák kormány által meg- 
saállatik. A népsaavazást kétségtelenül meg 
fogja előzni az esztrák csapatok bevonulása 
oda, ahol nem lesz népszavazás. A népszava­
zást hír szerint nevember utolsó hetében fog­
ják megtartani.

Szombathely, nov. 8. A velencei egyez­
mény értelmében népszavazás alá eső terület 
lakossága mindenütt hazafias bizakodással 
tekint a megtartandó népszavazás elé. A bren- 
bergi bányamunkások köréhen osztrák agitá­
torok azzal próbáltak Ausztria mellett hangu­
latot teremteni, hogy az ausztriai óriási mun­
kabéreket hangoztatták, de erőlködésük meg­
tört a keresztényszocialista munkásság haza­
fias érzésén. Bánfalva lakessága egyhangúlag 
követi Sopront. Fertőrákos német lakosságát 
oly szoros kapcsolat fűzi Sopronhoz, hogy 
állásfoglalása már ebből a szempontból is 
kétségtelen. Harka község lakosságának leg­
nagyobb része Ausztriában dolgozó munkás, 
akik közül sokan Bécsújhelybe^ és Eggendorf- 
ban dolgoznak, ahol tudvalevőleg kommunista 
képző iskolák vannak, amelyeknek élén Szánthó 
népbiztos áll.

A kommunista agitátorok a murikásság 
körében természetesen propagandát fejtenek

Románia közeledni óhajt Magyarországhoz
Budapest, nov. 8. A kolozsvári „Ellen­

zék“ egyik legutóbbi száma feltűnést keltő 
cikket közöl Magyarország és Románia egy­
másra utaltságáról és a két állam közötti szo­
ros szövetség szükségességéről. A eikknek kü­
lönösen azért kell nagyobb jelentőséget tulaj­
donítani, mert az a hivatalos román cenzú­
rán ment keresztül, amely külpolitikai kér­
désben csak olyan közleményt engedélyez, 
amely a kormány intencióival nem áll ellen­
tétben.

Cseh-Szlovákia és Jugoszlávia — írja a 
lap — élénk ellentétben állottak fenyegetödzé- 
seikkel Románia higgadt magatartásával szem­
ben. Amig a két előbbi nem titkolja, hogy 
örömmel ragad meg minden ürügyet, ami Ma­

Ingyen orvosi kezelés 
a köztisztviselőknek

Ingyenes a gyógyszerár és a kórház is
Nagy fontosságú szociális terv nyert meg­

valósulást. A kormány november elsejétől 
kezdve ingyen gyógykezelésben részesíti az 
összes állami tisztviselőket, nyugdíjas állami 
tisztviselőket és az állami tisztviselők nyug­
díjas özvegyeit.

A kedvezmény két részre oszlik : ingye­
nes orvosi gyógykezelésre és ingyen gyógy­
szerre.

A népjóléti miniszter rendelkezése sze­
rint minden állami tisztviselő, nyugdíjas öz­
vegy az Országos Orvosszövetségbc tartozó 
orvossal megállapodhat arra, hogy az orvos az 
illető igényjogosultnak és azon családtagjainak 
gyógykezelését, akik után családi pótlékot 
élvez, háziorvosi minőségben elvállalja. Az 
orvosok díjazását később megállapítandó mér­
tékben az Országos Tisztviselői Betegsegé­
lyezési Alap fogja fizetni. 

ki, de sikertelenül, mert a munkásság ma el 
van látva. A hét elején Ausztriába menő mun­
kások, akiknek száma 10—15000, teljes hétre 
való élelmiszert vihettek magikkal, ettől pedig 
az Ausztriához való csatolás esetén elesnének. 
Hasonló a helyzet Balf és Ágfalva községek­
ben.

A szavazási területen kívül fekvő Daiu- 
falva, Zárány, Vulkapordány és Száraz vám 
lakossága körében aa Ausztriához való csatelás 
miatt igen elkeseredett a hangulat. Az intelli­
gencia, az iparos és földmives osztály egyön­
tetűen igyekszik utat és módot találni arra, 
hogy e községek területe is bevoiassők a nép­
szavazás alá eső területbe. (MTI.)

Bécs, nov. 8. A „Neues Achtuhrblatt" je­
lenti, hogy ma a belügyminisztériumban a nyu­
gatmagyarországi kormányzóság ülést tartott, 
amelyen a megszállás aktuális kérdéseit és a 
soproni népszavazást tárgyalták. Az ülésen a 
miniszteren kívül dr Davy osztályfőnök, Nyu- 
gatmagyarország kormányzója, az elnöki osz­
tály vezetője és a parlamenti bizottság 12 tagja 
vett részt, amely bizottság egy-egy harmad­
részben szociáldemokratákból, keresztényszo­
cialistákból és nagynémetekből állott.

Bécs, A „Neu Freie Presse“ értesülése 
szerint a párisi nagyköveti értekezlet holnapi 
ülésén a nyugatmagyarországra vonatkezó 
jegyzékkel fog foglalkozni. E jegyzéken kívül 
memorandum is van az értekezlet előtt, amely7 
az osztrák kormánynak ebben az ügyben el­
foglalt álláspontját tárgyalja.

Budapest, nov. 8. A központi város házán 
nagy buzgalommal jelentkeznek a soproniak és 
sepronvidékiek, hogy a népszavazásban részt- 
vehessenek.

A jelentkezők Tszáma napról-napra növek­
szik. Jelentkezni lehet még holnap és 
holnapután is, azenban csütörtökön este 6 óra­
kor a jelentkezést lezárják. MTI.

gyarország ellen fegyveres akció indítására 
alkalmas volna, addig Take Jeneseit a legelső 
alkalmat felhasználta arra, hogy kifejezést ad­
jon békés szándékainak. Az egész európai sajtó 
tele volt a «seh és jugoszláv mozgósítás egy­
általán nem titkolt hírével, Bukarest ezzel 
szemben passzíve viselkedett. A román állam 
ezen magatartása rendkívül kedvező benyomást 
tett a magyar közvéleményben. A román kor­
mányt a helyzet megítélésénél nem egyedül az 
a felfogás vezette, hogy a mostani magyar 
kormány teljesen ura a helyzetnek és jóhisze­
műen igyekszik eleget tenni Európa kívánsá­
gainak, hanem az, hogy súlyt helvezett arra, 
hogy Magyarországgal szemben váló viszonya 
barátságossá váljék.

A háziorvosi működés elvállalására vo­
natkozó megállapodásokat az igényjogosultak 
hivatalfonökukhöz, a nyugdíjasok az illetmé­
nyeiket számfejtő hivatalhoz kötelesek nov 

f“u'UJtani’r mely azt a népjóléti 
terhez felterjeszti.

A gyógyszertárak tisztviselők részére a 
gyógyszert ingyei készítik. November elsejétől 
a köztisztviselők nemcsak állami és e^véb 
kozkórházakban részesülnek ingyenes svhev 
k«e >b0n, ha.e„> mgän 
UÖU 1b,
1Jt4oAA házio"O8Í megbízás technikai lebonvo- 
iítí?? .V(!n*tkoí61a8 mí‘g n»m érkezett uta- 
ban 1n '* TbCx orvosokhoz- Valószínű azon- 
ban hogy az összes debreceni orvosok vállalni 
fogI‘)k » népjóléti miniszter utasításának 
védését 611 a bäzi,rv,3i’ tecn^k el.

A valutaspekuláció 
ismét csődre vezetett

Budapest, nov. 8. A mai tőisdenyitáB »iStl 
a fekete táblán hirdetmény jelent meg, »» , 
ben felszólítják Darvas József hitelezőit, hnl 
követeléseiket jelentsék be.

Darvas József a valutapiacnak 
alakja volt, aki mértéktelen dollár kontremiaj. 
•ió következtében állítólag 15 millióval fiaetée. 
képtelen lett. Darvas az eddigi bejelentések 
szerint 8 ezer dollárral tartozik üzletfeleinek 
A tartozás megállapítása céljából a valutapit 
con az üzletet már csak 11 óra 31 pereko? 
kezdték meg.

Budapest, nov. 8. A Darvas-féle fiz«téj. 
képtelenség összege hivatalos megállapítás sae- 
rint 20 ezer dollár, amely körülbelül 10 hite­
lező kö'zött oszlik meg. Legnagyobb összeggé 
a Grósz Imre-cég van érdekelve. A bankok haj. 
lan dónak nyilatkoztak méltányos áron, a 
áron alul, de a piacon kívül 14000 dollárt ren­
delkezésére bocsátani, úgy, hogy a nagyobb 
veszteség elkerülhető lesz. Piacon kívül széni 
be a többi 6000 dollárt is, igy tehát a valuta 
és devizapiacon egyáltalában nem lesz érezhető 
a fizetésképtelenség.

A napidijasok sorsának javítása
Budapest, nov. 8. A minisztertanács ha. 

tározatot hozott, amelynek értelmében az ál­
lami hatöságeknál, intézetekiél és vállalatok­
nál alkalmazott dijnokok és napibéres szolgák 
anyagi helyzetét megjavítja. Az erre vonat­
kozó kormányrendelet, amely az uj napidij- 
pótlékokat megállapítja, a hivatalos lap mai 
számában jelent meg.

Pastes kormányon marad
Belgrad, nov. 9. Pasics miniszterelnök 

tegnap a királynak formálisan benyújtotta le­
mondását. A király a kabinet lemondását nem 
íogadta el és azt továbbra is biztosította bi­
zalmáról.

Két sikkasztó egymást 
jelentette fel

Nyíregyháza, név. 8. A Szabolcsvárme- 
gyei Kereskedelmi Bank igazgatóját, Ráa 
Gyulát és főkönyvelőjét, Tarnay Bélát a rend­
őrség letartóztatta több rendbeli csalás, sik­
kasztás. okiratliamisitás vádja alapján. Tarnayt 
már az ügyészségre kisérték át, Rácz Gyula 
a rendőrségen van fogva.

Érdekessé teszi a dolgot az a körülmény, 
hogy Tarnay Bélát Rácz Gyula jelentette fel, 
mivel 200 ezer koronát elsikkasztott azáltal, 
hogy nagyobb összegeket könyvelt el, mint 
amennyit kifizettetett. A feljelentésre a rend­
őrség a vizsgálatot azonnal megindította, a 
könyveket átvizsgálta és rögtön megállapítható 
lett, hogy Rácz Gyula a föbünös.

A fascisták a demagógia ellen. Kómá­
ból jelentik: A volt olasz katonák bajtársi 
szövetségének római kongresszusát nagy ha­
zafias tüntetéssel fejezték be. Az Olaszország 
minden részéből egybesereglett résztvevők el­
határozták, hogy lelkes nemzeti propagandát 
fognak kifejteni és hazafias kötelességüknek 
tartják ah ország közgazdasági és pénzügyi 
újjáépítésénél közreműködni. Ugyanekkor a 
fascisták is érdekes lefolyású ülést tartottak. 
Bzeken politikai irányú elveiket körvonalozták 
és elhatározták, hogy bármilyen formában is 
lépjen fel a demagógia, készek ellene más 
pártokkal együtt dolgozni.

— Levegőbe repült a kassai löporrakkr- 
I ozsonyból jelentik, hogy amikor a cseh kor­
mány elrendelte a mozgósítást, Kassán leve‘ 
göbe repült egy lőporraktár. A cseh hatósá­
gok vizsgálatott indítottak és letartóztattok 
sok embert, akik azonban nyilván semmi’**® 
kapcsolatba nem hozhatók a szerencsétlenség­
gel. Többek között Fischer, Colbry püspök®’ 
is, valamint a püspöki udvarhoz tartozó töb 
papot is letartóztattak.
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A „detronizációs“ törvény 1
Magyarország nemzetgyi'’ése vasárnap 

kerszakot jelző törvényt hozott a Habsburg­
ja jogainak megszűnéséről. Akadtak olyanok, 
kikJ— habár tiszteletreméltó tévedésből — 

8ír eiöre érvénytelennek nyilvánították az 
jogi, évi LVII. törvénycikket. E felfogás el­
lenben helyénvalónak tartjuk közölni a legil­
letékesebb és leghivatottabb férfiak egyikének: 
gmely Károlynak, a hires közjogtudósnak s a 
budapesti egyetem közjogi tanszéke professzo­
rának véleményét, amely szerint kétséget ki­
járó módon megállapítható, hogy a nemzetgyü- 
)£g által hozott törvény érvényes és egyidejű­
leg hatályos is.

Az érdekes cikk a következő:-
A törvényt széliében „detronizációs“ tör­

vénynek („trónfosztásnak“) nevezik. Ez a no­
menklatura teljesen hamis. Olvassátok a tör­
vény „múlt időben“ beszélő szövegét, olvassá­
tok nyitott szeneméi a közjogi bizottság sza­
batos jelentését s befogjátok látni, hogy itt 
világosan már előbb megszűnt jogok elenyész- 
tének törvénybeli hiteles deklarációjával állunk 
szemben.

Éles jogászi elmével utalt arra több ki­
váló képviselő, hogy miről is van szó, hogy 
lényegileg hiteles magyarázat történik a prag­
matika szankcióról, mely a Habsburg-leány- 
ágak jogát megadta, de egyben bontó feltéte­
leket is szabott a másik szerződő fél, a jogot 
nyert uralkodóház elé. A pragmatika szankció 
értelmében szűnik meg a Habsburgok minden 
joga, amikor az elválaszthatatlan és együttes 
birtoklás az osztrák örökös tartományokra és 
a magyar szent korona országaira vonatkozó­
iig lehetetlenné, az amabból felyó viszonos 
védelmi kötelesség az uralkodóházra teljesít­
hetetlenné lett. Deák Ferenc is ezen jogi fel­
fogását vallotta. Ezt a felfogását cikkelyez- 
tatte be az 1867: XII. törvénycikkbe. Ez elég 
döntő bizonyságunk.

Van azonban, aki ez alapon csak a váró- 
máiyosok jogát, a trónra még nem jutottakét 
tartja megszűntéknek, de még fennállónak véli 
a trónbirtokos örökösét, főleg a koronázás ha­
tásánál fogva. — Qyökeres félreértése forog itt 
fenn a koronázás közjogi természetének.

Hiszen a koronázás nem változtat az 
•rókös király hatalmának eredeti jellegén, an­
nak létalapja a pragmatika szankció marad, a 
koronázás a Megszerzett hatalom törvényes 
gyakorlásához olengedhotetlen kellék. A koro­
názás lányegét kitevő koronázási hitlevél és 
•ikü nem a királynak adatik „többletül“, de ő 
általa a „nemzetnek nyújtott“ biztosítás. A 
koronázás nem változtat az örökletes királyi 
hatalom feltételhez kötött mivoltán, sem nem 
vonja azt el a bontó feltétel bekövetkeztének 
megszüntető hatása alól. A szent korona sem 
teszi a közjogi hatásoktól mentessé „jus divi- 
nnmmá“ és ekkép elenyészketctlenné a király 
uralkodási jogát. Ellenkező nézet csak teokra- 
tiku« álláspont mellett lehetséges.

Ismét osak Deák Ferencre utalunk, ki az 
osztrák-magyar monarchiát két erős oszlopon 
uyugvó ívhez hasonlítja. „Az ív tetején áll a 
két trónus.“ Most a világvihar kidönté az 
egyik oszlopot, az osztrák császárságot, lezu­
hant az ív s vele mindkét trónus. Egyszerre 
esett le a Habsburgok fejéről a magyar 
széV/ k°rona> üressé a magyar királyi 

i h ?rre a lezuhaut trónusra, a szabaddá 
ett királyi székre csak reámutat most utólag 
* magyar nemzetgyűlés; nem ö dönté le az 
oszlopot és okozta a trónok leomlását. Ö a 
®"r ^fejezett tényt hitelesen megállapítja és

u a^T^n mindeneknek, a kiket illet, tör- 
TeBybe iktatja és becikkelyezi.

®z igy van és nem másképp. Nem a nem- 
Jtgyülés vette le szent koronánkat IV. Károly 

Felsége, szerencsétlen exkirályunk fejéről,
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hanem az egyik oszlopot feldöntött világvihar. 
A magyar nemzetgyűlés mostani törvénye tehat 
se^iesetre sem detronizált, hanem a történ­
tekből a jog és a töt vény szerint eredett váltó 
zast regisztrálta.

A nemzetgyűlés e súlyos törvénye tehát

3. OiÜbJ

a legteljesebb jogtisztelet, a jogismeret, jog­
folytonosság — « feltétlen tö'vény hűség, az 
igazi legitimitás jegyében született meg.

Az ország szent koronáját nőm szentség- 
teleniti meg a jog szerint való igazság felis 
mérésé és őrbe et urbi kijelentése.

Több vendvidék! község 
visszacsatolása várható

Bécs, nov. 8. A magyar és jugoszláv ha­
táron a Mura mentén hónapok óta egy határ- 
megá'lapits bizottság működik, amely már be­
fejezte a vend vidékeken a helyszíni tárgya­
lásokat és most egy közbeeső vonalat tanul­
mányoz. Ez a vonal eltér a trianoni békeszer­
ződésben megállapított határvonaltól. Azt még 
nem lehet tudni, hogy miként és hol fog ha­
ladni. Amennyiben a legfőbb tanács a határ­
megállapitóbizottság által javaslatba hozandó 
uj vonalat jóváhagyná, akkor több községnek 
Magyarországhoz való visszacsatolása remélhető.

A határmegállapitóbizottság munkájával 
kapcsolatban arról értesülünk, hogy a vend­
vidéki tüntetések alkalmával mintegy 700 
muraszombati járásbeli lakost letartóztattak 
és elvitték Marburgba, ahol fogvatartották.

A külügyminisztérium és a bizottság 
közbenjárására legnagyobb részét szabadlábra 
helyezték, a vizsgálat azonban tevább folyik 
ellenük. A szabadlábra való helyezés föltétele 
az, hogy községük, illetve lakóhelyük határát 
nem hagyják el, tehát rendőri felügyelet alatt 
állanak.

Forradalmi zavargások Japánban
Katonai uralom váltja fel

Berlin, nov. 8. Hara japán miniszterelnök 
meggyilkolásával kapcsolatban a berlini japán 
követség egyik tagja a következőket mon­
dotta: Hara politikája nem volt öszeegyeztethető 
a japán nép igényeivel, habár a szerencsétlen 
meggyilkolt miniszterelnök demokrata alapos 
állt, de ez a demokrata alap nem a népből 
jött, hanem egy pár kiváltságos ember akarta 
rátukmálni a népre. Itt van egy távirat, ame­
lyet épen most kaptam a londoni követségről. 
Sajnos, általános felfordulást okozott Hara 
meggyilkolása és máris véres zavargásokat je-

a mostani kormányzatot 
lentenek a tokiói táviratok, melvek már-már 
forradalmi jelleget öltöttek. Nincs kizárva, 
hogy ezek a véres zavargások kiterjednek 
egész Japánra és általános felfordulást fognak 
okozni.

Remélem, hogy a japán nép higgadt fel­
fogása következtében sikerülni fog az ellen­
téteket kiküszöbölni, de az biztos, hogy mili­
tarista uralom fogja felváltani a mostanit, 
mert az 1914-es éra, amely az utóbbi időben 
elveszítette a kormányzói hatalmat, újból ma­
gához fogja ragadni azt.

Nagy változások a debreceni törvényszéknél
A legutóbbi törvényszéki bírói előléptetés 

erősen megtépázta a debreceni kir. törvény­
szék bírói karát. A nagyszámú előléptetés 
folytán a legjobb és legképzettebb bírók % kir. 
ítélőtáblához kerülnek át. Éhez járul, hogy a 
bírói karnak másik, szintén tekintélyes cso­
portja, nyugdíjba vénült, illetőleg most kéri 
nyugdíjaztatását és a bírói állást a sokkal 
jobban jövedelmező ügyvédséggel cseréli fel, 
mert a szerény bírói fizetésből nem képes el­
tartani magát és nagytagu családját. _ _

Érdeklődtünk Kesserü Lajos kúriai bíró, 
törvényszéki elnöknél a debreceni kir. törvény­
szék bírói karánál beálló változásokról, aki 
munkatársunknak lekötelező szívességgel szol­
gált információkkal.

Eszerint a kir. Ítélőtáblához mennek; 
Nagy Kálmán táblabiró, tanácselnök, Szuhányi 
Andor tanácselnök, Dávid István és Bahunek 
Elemér. Nyugdijaztatták magukat Darócn Jó­
zsef és tíenkő Lajos, akik ügyvédi irodát 
nyitottak. Nyugdíjaztatásukat kérték: Török 
János Tóth Lajos és Gavallér József. Ezek is 
az ügyvédi pályára lépnek át közelesen.

A bírói kart rendkívül érzékenyen érinti 
a birók tömeges távozása s rendkívül megne­
hezíti az ügymenet gyorsaságát. Pei^g a deb­
receni bírói kar úgy is túl van halmozva 
munkával mert a debreceni kir. törvényzzékhez 
csatolták Biharvármegye meg nem szállott 
részét, azonkívül igen sok bírót leköt a fold- 
birtokrendezéi, úgyszintén a tömeges lakás­
ügyek is A törvényszéki tanácsok uj beosztása 
még nincs véglegesen megállapítva Szuhányi 
Andor és Dávid István már folyó hó 11 én, 
pénteken át mennek a kir. táblához és szom­
baton teszik le a hivatalos esküt

Legsúlyosabban érinti a törvényszéket 
Nagy Kálmán táblabiró, tanáaselnök távozása, 
aki a büntető tárgyalások vezetésében or­
szágosan elismert szaktekintély és akinek pót-

lása szinte leküzdhetetlen nehézségbe ütközik. 
Épan ezért Kesserü Lajos törvényszéki elnök 
felkérésére e hó végéig még a törvényszéknél 
működik. Utódja valószínűleg dr Visky Sándor 
tanácselnök lesz, míg Szuhányi Andor büntető 
tanácsát megszüntetik.

fl vízi gazdásági ndvények tolást
Úgy a nemes, mint a vad füzesek csakis 

megfelelő szakszerű kezelés mellett adnak 
kosárfonásra alkalmas vesszőket. A metszést 
legcélszerűbb télen végezni és pedig úgy, 
hogy a tökén csapot nem hagyva, tőben le­
gyenek a vesszők lemetszve. Tartózkodni kell 
a vesszők tavaszi és nyári rendszertelen hé­
jazásától.

Tavaszi héjazás csak akkor engedhető 
meg, ha a vesszők nedvbe jövésük után azon­
nal levágva vízben hámoztatnak. Hátráltatja 
a telep elgyengülését az, ha a héjazás beállí­
tásnál 4-5 éves turnusokba osztjuk a telepet, 
úgyszintén, ha a héjazást követő évben a ter­
mést a tőkén hagyva ezt mint két éves botnak 
való vesszőt termeljük ki.

Legmegfelelőbb a levélhullást követőleg 
azonnal levágott vesszőket vízbe állítva, vagy 
főzés utján képezni, A hibás metszés folytán 
megnyurgult fűzfa töveket mag kell ifjitani. 
Az ifjitás évében hozott vesszők közül a leg­
erőteljesebbet tökefejnek képezzük, a többit 
tőből levágjuk. A füzfatelep gyengülésének 
észlelése esetén a tövek megerősödése céljából 
a vesszőket egy évig ne vágjuk le.

A gyékény és sás, ha több éven át ki 
nem termeltetik, elvadul és elférgesedik, miért 
is ha tövön marad, február hóban felgyújtandó 
hasonlóképon a nád is.

Ez utóbbi tekintettel jelenlegi magas 
árára, lehetőleg mindenütt letermelendő és 
csak ahol ez nem kivihető, ott gyújtandó fel.
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a Hajdúsági ruhaüzlet árui 1

I FÉRFI öltönyök már 1600 koronától.
FIÚ öltönyök már 1800 koronától.
Rövid FeR I téli kabátok 1950 koronától 
GYERMEK téli kabátok 8JÜ koronától.

g Fleete és barna bőrkabátok 600 koronától
Eliiékeny klixolgálái. Olcsó szabott árak.
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csattant el az ország ház folyosóján. Mindig 
sajnálatos, ha a törvényhozás megszentelt csar­
nokát profauizálják, s épen azok, akiknek pél­
dát kellene mutatniuk a bölcs mérsékletben, 
higgadtságban és önuralomban. Sajnálatos, ha 
a választó nagy közönség bizalmából törvény­
alkotásra kiszemelt férfiú úgy viselkedik, ami 
egy rosszhirü csárdában virtusszámba mehet, 
de méltatlan ahhoz a helyhez, ahonnan az 
ország sorsát intézik. Sajnálatos, ha akad 
képviseld, aki elfelejtkezik róla, hogy arra a 
helyre van függesztve egy ország aggódó te­
kintete, de rajta nyugszik ma az egész világ 
figyelő szeme. Sajnálatos, ha ez a többnyire 
rosszindulatú kritikus szem azt látja, hogy itt 
egységes közszellem uralma helyett egymásnak 
rohanni kész pártok öldöklő szenvedélyes harca 
dúl . . .

Nem térünk ki ezúttal arra, hogy a saj­
nálatos afférnek mi a politikai háttere, mert az 
ügyet politikától mentesen kívánjuk szóvátenni.

Nem ismerjük az elitélendő botrányos eset 
szenvedő hősét, de Szmrecsányiról tudjuk, hogy 
öles legény s igy nem mutat nagy személyes 
bátorságra, ha testi erejét viszi az argumentá- 
lás fegyverei közé. De nekünk úgy látszik, ez 
alapon a dijbirkozó Czája a legnagyobb poli­
tikus, mert ő még Szmrecsányit is úgy kupán 
tudja vágni, hogy minden foga kihull s úgy a 
falhoz tudja mázolni, hogy kanállal kell össze­
szedni . . .

Tisztelt honatya, kedves Szmrecsányi, nem 
gondolja, hogy az ilyen viselkedés nem egészen 
. . . udvarképes ? /

— Debreceni egyetemi tatárok előadása 
"yirenkásáa. Mint értesülünk, a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon előadó debreceni egye­
temi tanárok Nyíregyházán is tartanak hasonló 
előadásokat. A debreceni tanárok előadását — 
amely a jövő hónapban lesz — nagy érdeklő­
dés előzi meg Nyíregyházán.

— 1 HaMatoaság jő. Sdghy Lajos rend- 
őrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság 
vezetője a közigazgatási bizottság legutóbbi 
ülésén terjedelmes jelentésben ismertette a 
véres közbiztonsági állapotát. Jelentése során 
beszámolt arról, hegy a város közbiztonságán 
nem látszott meg az utóbbi idők izgalma s a 
város rend- és közbiztonságát általában jónak 
mondta.

— A kollégium felsegitése. Debrecen 
város lakosságát a presbitérium küldöttei ke­
resték fel a kollégium felsegitésére szolgáló 
adományok átvételére. A gyüjés még nincs 
befejezve. Ezekben a napokban a következő 
jelentékenyebb adományok birtokába jutott a 
kollégium, u. m. Márk Endre és dr Lencz 
Qősa gyűjtése Békés városában 49,071 K 41 
£Hér, * békési egyház adománya ezenkívül 
ouOO K lesz; Békés város pedig 10,000 ko­
ronát szavazott meg. Debreceni Első Takarék- 
glnztár hatalmas adománya 20,000 korona, 

sv. Stelnfeld Mihályné segélye 20,000 ko­
rona lesz. November 6-án dr Ferenczy Gyula 
egyetemi tanár a derecskéi egyházban lelkes 
beszédet tartott, amelynek eredménye az 
Agárdi Lajos pénztári ellenőr és 18 kollégiumi 
tanuló ifjú feljárása mellett 10,183 korona 
készpénz és mintegy nyolc szekér igen értékes 
zöldség-adomány volt. Itt a gyűjtés még nincs 
befejezve, a várostól távol levő nagyobb bir­
tokosoknak a felkeresése folyamatban van. A 
gyűjtés még sok helyen ezután lesz megtart­
ható. Hajdnszoboszló, Hajdúböszörmény, laba, 
Nagyiéta, Bárád, Biharkeresztes, Csenger, Fe­
hérgyarmat, Mikepércs, Vámospéres, Nagy- 
ecsed stb. stb. felkeresése több más hellyel 
•gyütt még hátra van. Nyíregyházára folyó hó 
ld-én dr Révész Imre lelkész és Márk Endre 
•gyháakerüloti Ügyész fognak kimenni a gyűjtés 
foganatosítására.

... ~ K|oíy»éwk A tegnapi nap folyamán a kö- 
eljegjréíseket jelentettek be az anyakönyvi 

hivatalnál: Klein József—Sziics Eszterrel, Veres Já- 
noo—-Szücaák Teréziával, Elek Ferenc—Szegedy Ka­
rolinával, Bereknyiri János-Kozák Máriával, Borsi 
aíroly-Sípos Vilmiv*'- Nagy Sándor—Molnár Erzsé­
bettel, Eszenyi Imre—Mózes Juliannával, Schníner 
Imre—Stem Saroltával.

Rubin Farhas gyilkosat
Ismeretes a debreceni közönség előtt az 

a vérlázitó kegyetlenséggel elkövetett gyilkos­
sá» amelynek a kommunisták debreceni ural­
mának utolsó napján Rubin Farkas gyárigaz­
gató lett az áldozata. Ugyanis a kommunis­
táknak Debrecenből való menekülésekor Rein­
heimer Rezsi, a Mezőgazdazdasági Gépgyár 
üzemvezetője, aki a kommün alatt terrorcsapat­
főnök lett, Rubin Farkas gyárigazgatót a Kos- 
suth-utcai temetőben boszuból agyonlőtte.

Reinhoimert 1920 augusztus havában 
vonta felelősségre bűnéért a debreceni kir. 
törvényszék gyorsított ötös tanácsa és gyil­
kosságért s több más kisebb bűncselekményei­
ért életfogytiglani fegyházra ítélte. Reinheimer,

— Hőket pofozott egy réizeg. Tegnap 
délután úgy 3 óra felé nem mindennapi jele­
netnek voltak tanúi azok, akik a Méliusz-tér 
környékén megfordultak. Sütő József debre­
ceni lakos ugyanis a Teleki-utca elején levő 
kis korcsmában borozgatott, majd amikor már 
az ital a fejébe szállott, kiment a Teleki-ut­
cára és ott egy különös passziójának áldo­
zott: az utcán járkáló nőket sorra pofozta. 
Azonban nem sok ideig öklözhetett, mert a 
Méliusz-téren posztoló rondőr a veszedelmes 
pofozót megfékezte és megkötözve a rendőrség 
központi ügyeletén előállította. Sütőt a rendőr­
ség őrizetbe vette és ellene az eljárást meg­
indította.

— Papválasztás Tiszaszalkán. A tisza- 
szalkai református egyház közakarattal Kelemen 
Gyula meghívásával töltötte beatiszaszalkailel- 
készi’állást. Kelement a debreceni egyháztanács 
egyhangúlag választotta meg pár héttel ezelőtt 
vallásoktató lelkésznek.

— A városi muzeum látogatottsága az 
elmúlt októberben az intézet vonzóerejének és 
a közönség érdeklődésének növekedéséről ta­
núskodik. A muzeum történeti és néprajzi 
osztályát, melyhez a Csokonai-kör ereklyetára 
és a helybeli művészek csoportja is tartozik, 
1685-en, a képtári osztályt, a városi képtárt 
pedig 4170-en nézték meg egy hónap alatt. 
Ez összesen 2755 látogató. A ref. leánygimná­
zium és a r. kath. tanítóképző növendékei 
csoportosan tekintették meg a muzeum osztályt.

— Házasság kötések. Az elmúlt két nap a kö­
vetkező házasságokat kötötték meg az anyakönyvi hi­
vatalban: Dr. Ferschin Emil állami rendőrségi fogal­
mazó—Karácsonyi Fricikával, Vas Árpád szabó—La­
katos Erzsébettel, Pecze Sándor nyugalmazott rendőr 
Ruha Máriával, Brassanyi Lajos fodrász—Romanesz 
Emmával, Kis Lajos ref. lelkész-Sa'ánki Máriával, 
Tardi Kis János csendőrfőtörzsőrmester—Marinkás 
Teréziával.

— A Napsugár vagyonmentő-árverés iránt, 
mely e hó 15-én, délután 3 órakor kezdődik 
Piac-u. 10. I. alatt, általános érdeklődés mu­
tatkozik. Szükség is volt e 120.000 lakosú vá­
rosban olyan vállalkozásra, mely egyrészről a 
tisztességes értékesítést, másrészről az olcsó 
beszerzést a fővárosban is annyira bovált va­
gyonmentő árverések formájában lehetővé 
teszi. A vállalat mindennemű tárgyat átvesz 
árverés céljára, igy például: bútort, üveget, 
porcellánt, ruhaneműt, képet, műtárgyat, hasz­
nálati, berendezési és felszerelési cikkeket stb 
Hivatalos órák délelőtt 9—2-ig Piac-u. 10. I. 
Az árverésre egybogyülö anyag november 18- 
és 14-én ki lesz állítva megtekintésre.

— Orvosi, jogi, gazdasági könyvek, leg 
nagyobb választókban Harmathy könyvkeres­
kedésében Füvészkert-u. 14. Telefon 374
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kiadták Oroszországnál 
aki az Ítélet kihirdetése után az ág. evau„, 
likus vallásról a róm. kath. vallásra tértit 
meg is kezdte a büntetésének kitöltését ’

Időközben a magyar kormány olyan me» 
állapodást kötött Szovjetaroszországgal mj 
szerint a magyar kormány az •rászórnám" 
magyar hadifoglyokért kiad Oroszországok 
több magyar kommunistát. Abban a névsorban 
amelyet az orosz kormány Magyarországnak 
átadott, benne volt Reinheimer Dezső is a ki 
szolgáltatandó kommunisták között. Reinheimer 
hajlandónak is mutatkozott, hogy a börtönt fel- 
cseréli az oroszországi szabadsággal. Reinheimert 
58 társával együtt át is adta már a magyar 
kormány Rigában a szovjetkormánynak.

— A kollégium ügyel. A kollégium igag. 
gató tanácsa ma déleiéit 9 órakor a kollégium 
tanácstermében ülést tart. Az ülésre több vi­
déki lelkész és tanár érkezett Debrecenbe.

— A belmissziói tanfolyam, mely a va­
sárnapi iskolák ügyét van hivatva szolgálni, 
mindennapos iskoláink járvány miatti bezára­
tása következtében halasztást szenved. A meg­
újításról kellő időben értesítést ad Urny Sán­
dor ref. lelkész (Kossuth-u. 75.)

— Unitáriusok figyelmébe. Értesítem az 
uuitáris híveket, hogy Józan Miklós esperesnek 
e hó 27-én történendő látogatása alkalmából 
tartandó úrvacsora kiosztásával és konfirmá­
lással kapcsolatos istentisztelet e hó 27-én 
d. e. fél 12 órakor a Kossuth-utcai református 
templomban, mig a felolvasással kapcsolatos 
előadás ugyanazon napon délután 3 órakor a 
városháza dísztermében lesz megtartva. A dél­
utáni előadás műsora annak idejében a lapok­
ban közölve lesz. Székely Ferenc, ny. műszaki 
főtanácsos.

Az állami lábbeli szállítás. A kereskedelmi és 
iparkamara ezúton is közli a lábbeli készítő iparo­
sokkal, hogy a kereskedelemügyi miniszter az állami 
lábbeli szállításokra vonatkozó aj inlatok benyújtási 
határidejét meghosszabbít tta és megengedte, hogy a 
pályázni kívánó kisiparosok ajánlataikat a kamarához 
november hó 5 ike helyett november hó 10 én d. e. 
12 óráig nyújtsák be.

— Gazdászok egymás között, Tegnap este 
a Hadházi utón a Gazdasági Akadémia néhány 
hallgatója összeverekedett. A verekedésre vo­
natkozólag érdeklődésünkre dr Vargha Kálmán 
igazgató telefonon a következőket volt szives 
közreadni:

Kedden délután* vizsgáztak le Oeszter- 
reicher Mihály, Rochlitz Ignác és Halmi 
Jenő gazdászok, akik a vizsga után a Had- 
házi-uton keresztül Debrecenbe igyekeztek. 
Útközben fazonban ezek a gazdászok talál­
koztak és összeszólalkoztak egy más gazdász- 
társasággal, akikkel szemben kihívóan visel­
kedtek, sőt Halmi Jenő gazdász revolvert 
rántott elő és lövéseket adott le. Halmi egy lövés­
sel Lengyel J. I.éves gazdászt mellén Dr Balogh 
•rvos véleménye szerintkönyebben megsebesített* 
A gazdászok Halmi lövöldözésén annyira fol- 
háborodtak, hogy a három gazdászt alaposan 
elverték, mire ezek elfutottak. Hir szerint as 
ügy a hatóság elé kerül. A gazdasági Aka­
démia igazgatósága szigorú vizsgálatot indított. 
Lengyel József állapota veszélytelen

— Sok a részeg ember. Tegnap a dél­
után folyamán a rendőrség nyolc részeg em­
bert állifott elő a központi ügyeletén. Az el­
múlt napokban igen megszaporodott a részig 
emb*rek száma, annak ellenére is, hogy * 
rendőrség eljárást indít minden előállított ré­
szeg egyén ellen.

— Verekedő eigányok. Tegnap délután 
parázs verekedés kerekedett a Böszörményi-ut 
•gyik kis korcsmája előtt. Ugyanis Lázár Imre 
menekült cigány bent iddogált a korcsmában, 
majd megunva as italt, haza felé indult. A 
korcsmától alig pár lépésnyire összetalálk*z*tt 
Lázár Juliska cigánylánnyal, régi haragosával. 
A találkozás alkalmával, úgy látszik, nagy ha­
tással lehetett rá a viszontlátás, mert n*ki 
szaladt Lázár Juliskának és ütlegelni kezdte. 
A verekedésre előkerült a közelben posztoló 
rendőr is, aki a támadót előállította. A dhhöl 
cigánylegény ellen eljárás indult.
IINDEN ÖNTUDATOS MAGYAB. EMBED [Sl 
CSAK KEBESZTYEN.LAPOT VASIBÓL! Di-J
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- A Hamburg izállókeli gyilkosság A 
budapesti Hamburg Málló egyik szobájában 
_ mint megírtuk — egy női hullát találtak, 
aki minden valószínűség szerint gyilkosság 
áldozata lett. A rendőrség megállapította, 
hogy » meggyilkolt nő Rusznyák Anna, egy 
é-budai pék lánya.

Rusznyák Annát, Kenyeres Balázs és 
Minick Károly orvosszakértők a ma délelőtt 
folyamán boncolták fel. A boncolás kétségte­
lenül megállapította, hogy dacára annak, hogy 
a holttesten külső sérülés nyomai alig látsza­
nak, a leány mégis gyilkosságnak esett áldo­
zatul, mert a gyilkos úgy fojtotta meg, hogy 
jobb kezével a leányt lefogva, bal, kezével 
megfojtotta.

Megállapította a nyomozás azt is, hogy 
a lány pénteken este egy Svoitzer Róbert nevű 
27 éves vasesztergályos, volt tengerész kísé­
retében ment el a Hamburg szállóba, továbbá 
azt, hogy az illető fiatalember tettét féltékeny­
ségből követte el. A fiatalembert elő akarták 
állítani, azonban már nem találták meg, elszö­
kött. A rendőrség a nyemozást folytatja.

- Hangverseny. Ma, szerdán este 8 órai 
kezdettel a Bika kávéházban a Nöth karnagy 
vezetése alatt álló vonós katonai zenekar 
klasszikus műsorral hangversenyez. A jövede­
lem teljes összege a zene alap javára fordít-. 
tátik. Belépő-dij személyenként 10 korona. 
Tisztek részére 5 korona.

— T«Iylgás, aki elhagyja a talyigáját. 
Forgács István talyigás tegnap délben befor­
dult a Petőfi-tér és a Homok-utca sarkán levő 
kiskorcsmába és alaposan felhajtott a garatra. 
Kevéssel ezután lovát talyigával együtt a 
kocsma előtt hagyta, maga pedig a vasúti 
nagyhidra felvezető ut szélére lefeküdt és mély 
álomba ringatta el magát. Azonban nem soká 
volt igy borgőzös állapotban, mert a közelben 
posztoló rendőr rátétté a talyigára s felvitte 
a rendőrségre, a talyigáját pedig behajtotta a 
város istálójába. A talyigás ellon eljárás indult.

— Uj iparengedélyek, a városi tanács 
tegnap tartott üléséből a következőknek adott 
uj iparengedélyt: Ohlbaum József termény és 
lisztkereskedés nagyban és kicsinyben 2000 
kor., Szabó Károly sertéskereskedés 2000 K, 
özv. Kecskés Józsefné zsibárus 500 K, Ilyés 
József zsibárus 100 K, Mike Ferenc illatszer- 
és háztartási cikkek kereskedés 1000 K, Szabó 
Józsefné ócska zsák kereskedés 100 K, Tokaji 
János tojás-, baromfi- és élelmiszerkereskedés 
300 K, Mulyás Antal gyümölcs-, főzelék- és 
tojáskereskedés 500 K ipardijak lefizetése el­
lenében.

— Halálozások. Győri Erzsébet r. kath. 2 hóna­
pos, Híszka Sándor g. kath 9 hónapos, Mike István 
kocsis ref. 56 éves, Léka Mária r kath. 8 hónapos, 
Mihszki István máv. hivatalnok r. kath. 45 éves, Hor­
váth László ref 2 éves, Monoki Erzsébet ref. 4 éves, 
Lichtifiann Nándor izr. 2 éves, özv. Körös Kálmánná 
Szarka Julia ref 59 éves, Szlacsák Zsuzsáén* r. kath. 
23 éves, Domokos ímréné Sugár Ágnes ref. 38 éves, 
Juhász Gáborné Salánky Róza ref. 50 éves, Nagy Jó­
zsef ref. 3 éves.

— Szepesy Ferencz tánciskolájában a 
diák és az esti tanfolyam megkezdődött, de 
beiratkozni még mindig lehet Simonffy-utca 1. 
c. II. emelet. — Gazdálkodóknak a tanítása 
szombaton 12-én délután 5 órakor veszi kez­
detét. Minden kedden, csütörtökön, szombaton 
este Shimmi különleges táncok tanítása.

— Orvosi alig használt műszerek, szek­
rények, vizsgáló és műszerasztallal együtt el­
adó. Egyháztér 12.

Hajdúsági Képes Haptár

I
 November közepén fog megjelenni a 

„Hajdúsági Képes Rajtái". 
SHääZS 

■ less mindazon előfizetőinknek, akik leg­
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJDÚ- 
FÖLDRE. A naptárbanléseket a HAIDUFOLD kiadóhivatala veszi tei.

H A D U F O L D

Törvénykezés
■uh Wrré«n»*keien. Közel három hete tart már a főtárgyalás 
a katonai törvényszék előtt a monstre kom­
munista bünperben s bár mindennap legalább 
°~~1O tanút hallgat ki n bíróság, mégis igen 
sok tanú kihallgatása van még hátra. Tegnap 
ttjor Kálmán Ítélőtáblái tanácselnök volt az 
első tanú, aki különösen Böszörményi száza- 
dósra nézve, aki a kommunisták debreceni 
uralmának utolsó napjaiban nálla aludt tett 
kedvező vallomást. Böszörményi kijelentette 
előtte, hogy 6 nem vörös, hanem fehér ér­
zelmű.

Kihallgatta a katonai törvényszék többek 
között Gyulai alezredest is, aki Mousson szá­
zadosról vallott kedvezően s vallomása folytán 
az egyik, Moussou ellen emelt vádpont elejtett- 
nek tekinthető. Jelentéktelenebb vallomást 
tettek Tomcsányi alezredes, Hubuy százados­
lelkész. A főtárgyalást ma délelőtt folytatják.

§ Felmentett állemástőnök. Berényi László 
hajduszoboszléi állomásföuököt az oláh meg­
szállás után feljelentették, hogy az oláhoktól 
több métermázsa tengerit vásárolt. Orgazdaság 
bűntettéért vonta felelősségre tegnap Berényit 
Nagy Kálmán ítélőtáblái bíró büntetötauácsa. 
Berényi tagadta a vádat. A kihallgatott ta nuk 
kettő kivételével semmi terhelőt nem tudtak 
vallani, sőt azt bizonyították, hogy Berényi is 
sokat szenvedett az oláhoktól. Eőry Kálmán 
kir. ügyész vád és K.-szenímiklósi Nagy Zoltán 
védőbeszéde után a bíróság felmentő Ítéletet 
hozott. Az ügyész s védő megnyugodott az 
Ítéletben, igy az jogerőssé vált.

Népszerű főiskolai tanfolyam 
a debreceni m. kir. Tisza István tudomány­
egyetemen tartandó előadásaink programmja.

Önálló előadások. (A kollégium díszter­
mében). Nov. 13-án vasárnap <1. e. fél 11 óra­
kor. Dr. Varga Zsigmond egy. ny. r. tanár 
A magyar műveltség ősi elemei. Nov. 20-án 
vasárnap d. e. fél 11 órakor Dr. Hankiss 
János egy. m. és h. tanár Színház és erkölcs. 
Nov. 27-én vasárnap d. e. fél 11 órakor Dr. 
R. Kiss István egy. ny. r. tanár A honfogla­
lás és a székelyseg. Dec. 4én vasárnap d. e. 
él 11 órakor Dr. Millecker Rezső egy. ny. 

r. tanár Az uj térkép. Dec. 8 áu csütörtökön 
d. e. fél 11 órakor Versenyi Tibor takarék­
pénztári vezérigazgató Aktuális problémák a 
közgazdaság. és kereskedelem köréből. Dec. 
11-én vasárnap d. e. fél 11 órakor Dr. B. 
Kim József egy. ny. r. tanár Az ideiglenes 
magyar alkotmány.

Összefüggő előadássorozatok. (A 11. sz. 
jogi tanteremben) ref. kollégium I. emelet). 
Dr. Tankó Béla egy. ny. r. tanár Bevezetés a 
divina komédiába. 1. Dante élete és kora. II. 
A pokol. III. A purgatorium. IV. A paradi­
csom. Nov. 10, 12, 17. és 19-én d. u. fél 6 
órakor Dr. R. Kiss István egy. ny. r. tanai; 
A z erdélyi fejedelemség és a magyar nemze‘1 
egység. I." Mohács után. II. Egy hatalmas 
egyéniség : Fráter György. III. A küzdelmek 
korszaka. IV. Erdély aranykora. Nov. 10, 12,
17 és 19-én d. u. fél 7 órakor. Dr. Erdélyj 
Pál A fájdalom érzésről. I. Az emberi szer­
vezet különös tekintettel a fájdalom érzésre. 
11 A fájdalom érzés keletkezése és megnyil­
vánulása. Hl. A fizikai és pszihikai fájdalom. 
IV A fájdalom érzés pathologiája. Nov. lé,
18 12. és 25-én d. u. fél 6 órakor. Dr. 
Miiíeker Rezső egy. ny. r. tanár A fold és az 
élet története. (Kozmikus kérdések.) I. A fold 
és az élet keletkezése. II. A tér és az idő a 
viláo-e^yetemen. III. Eltűnt világok. IV. A 
világ vége. Nov. 24, 26, dec. 1. és 3-áu d. u. 
6 órakor Dr. Hankiss János egy. m. és h. 
” ól. 4 teuénv a világirodalomban. 1. A re­gény eknéíete^és keletkezése. II. Cervantestől 
RnnsseaiiE III. A naturalista regény. IV. A

‘ 24’ S6’
1 ős 3-án d. u. fél 7 órakor.

Belépijegyek, ill. indexlapok kaphatók : 
Méliusznál, Csáthynál és az egyetem jogkari 
dékáni hivatalában (ref. Ih.en!l .Je'
járat a Csokonai szobor felől.) A bizottság,

5. oldal.

mely * tudomány kineoeinek minél szélesebb 
körben való elintézését tekinti feladatának, a 
jegyek árát a lehető legalatsonyabbra szabta, 
a tisztviselők, a munkások, és az egyetemi 
hallgatók még ezekből az árakbél is nagy 
kedvezményt kapnak. E szerint a belépőjegyek 
árai: ügy előadásra 10 K, tisztviselőknek, 
munkásoknak 3 K, egyetemi hallgatóknak 3 
I. Egy 4 előadásból álló sorozatra 40 K, tiszt­
viselőknek. munkásoknak 10 K, egyetemi hall­
gatóknak 5 K. Az egész ciklusra 180 K, tisat- 
viselőknek, munkásoknak 45 K, egyetemi hall­
gatóknak 3Ő K. Kedvezményes jegyeket csak 
a jegkari dékáni hivatalban adnak ki; ugyan­
ott történnek a testületi (csoportos) jelentke­
zések is.

SZÍNHÁZ.
■ B 

HETI MŰSOR

10-én, Csütörtökön Magdolna A) bérlet.
11 én, Pénteken »Kis kadét« B) bérlet
12 én Szombaton »Magdolna« C) bérlet. 
13-án, Vasárnap d. u. »Kis kadét«,
13- án, Vasárnap este »-Magdolna«.
14- én, Hétfőn Bob herceg« A) bérlet.
15- én, Kedden -Legénykérés* B) bérlet. 
Szerdán C) bérletben a nagysikerű Legény­

kérés megy Halassyné Halassy Mariska, Ár- 
kossy, lánhidy, Szabó Irma felléptével.

Bob herceg. A színes és kedves roman­
tika nemhogy megkopnék, de az esztendők 
múltával mindinkább kiteljesedik az igazi ope­
rettekben s forró tüzében fölenged a régi for­
mákban lekötött erő és szépség és nézőtéren 
és színpadon a sóvár fiatalságnak ugyanazok 
a ritmusai lüktetnek végig.

A muzsika graciozus, a librettó játékosan 
meseszere, bájosan szentimentális és hang­
súlyozottan irreális, mert az is akar leuzi.

Helvey Erzsi tegnap esti alakításának 
épen az volt a legértékesebb sajátsága, hogy 
ezt megérezte és a stílusba teljesen bele tu­
dott helyezkedni. A külső valószorüség kere­
sése helyett finom lirikum lüktetését éreztük a 
redukált, de kifejező mimikái eszközök mögött, 
melegen zengő mezzoszopránja pedig teljes 
erejénél és fényénél volt.

Egyszóval: a színpadi illúzió teljességét 
tudta megadni.

Az előadáson különben — egyes epizód­
szereplők kirívó stilustalanságát leszámítva — 
jóakarata gondosság látszott meg; Müller 
Mátyás biztos vezérlete alatt a zenekar egy­
séges volt.

A klakk- Otto Brahm, a német színpad 
egyik legjelentősebb hatású reformátora, nem 
engedte meg színészeinek, hogy felvonás után 
megjelenjenek a rivaldalámpák fényében a füg­
göny előtt, inert áhitatos irodalomtisztelete 
tiltakozott a színésznek az iró rovására tör­
ténő előtérbe tolása ellen. Brahm felfogásának 
helyességéről lehet vitatkozni, de az kétségen 
felül álló dolog, hogy a fizetett taps Ízléstelen 
és bántó dolog. Ezt az Ízléstelenséget elkövet­
ték tegnap este a Csokonai-szinházban is, pe­
dig már-már azt remélhettük, hogy a publikum 
fegyelmezettsége meg fogja közelíteni a régi 
ni\ót, ami a háborús évek alatt annyira le- 
siilyedt.

A spontán tetszésnyilvánítás ugyan el­
nyomta a klakkörök csattogását, a közönség 
tisztultabb ízlésű része pedig óvakodott bclc- 
egyeledni az ügybe, de nem lehetne valahogy 
Brahm-módra elintézni azokat az egyeseket, 
akiknek ez szól? Az a vigasztalásuk legalább 
megvolna, hegy a Brahm színészei talpig mű­
vészek voltak.

Színházait és mozgfiszinhőzah hüd.raínjei:
A nagysikerű „Nirvána“ II. réssé „A kin­

cses bánya“ szenzációs detektív történet 6 
felvonásban. Azonkívül „Adypipepex“ vígjáték 
2 felvonásban ma szerdán 5, 7 és 9-től rendes 
helyárak mellett, 16 éven felüliek tekinthetik 
meg. Utalvány nem érvényes. E műsor holnap 
csütörtökön utoljára látható. Pénteken a III. 
rész lesz műsoron. — A színház kellemesen 
fütve.
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5. Mü.
I«My 6 él 7 kalandja vasárlap és hé*' 

főn * Nirvána IV. résiével egy müiorbai ke­
ríti bemitaUra aa Urániában.

,A yirts Ingyellíril“. Csapreghy Ferenc 
örökbeesü, gyönyörű népszínműve 4 film és 2 
színpadi részben Matyasovsaky Ilona és Med- 
gyászai Jenő főszereplőiével — lesz az idény 
legszebb moziszkeccse! Csak 3 napig látható! 
— november 19, 20 ős 21-én ai Urániáiéi.— 
Ajánlatos jegyekről már előre gondoskodni. 
Jegyelővétel már folyamatban.

Vtritu TŰclt (győz az igazság) misztikám 
7 felvonásban a nordisk filmgyár eliőrangu 
produkciója, ma mutatja be az Apollo a 7 és 9 
órás előadáson, a nagy IC tagú zenekar Rigó- 
letto és Troubadoér operákat játsza. Jegy elő­
vétel.

Ila bine, amerikai társadalmi dráma 5 
felvonásban és az Éjszak fia cowboy történet 
3 felvonásban pénteken az Apollóban zene­
karral.

M A I U U FOLD

- Torlódás «lőtt már most tanácsos a 
karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyitáso- 
kat, festményeket és mindennemű fényképeket 
megrendelni az »Adria« fényképteremben Szent 
Anna-u. 5. Igazolvány és index képek kívá­
natra 24 óra alatt készülnek.

— Sxenxációs nyeremények. Egy millió, 
két millió, sőt három millió koronát is nyer, 
hét az uj magy. kir. osztálysorsjátékon. Hiva­
talos árak: egész 96—, fél 48’—, negyed 
24’— kor. Megrendeléseket pontosan teljesít 
november 17-ig és az uj játéktervet, valamint a 
megrendelt sorsjegyet azonnal megküldi a 
Benkő Bank részv. társ. Budapest Andrássy-ut 
«0 a népszerű bankház, mely 20 év alatt sok 
milliót fizetett ki. Megrendelés levelezőlapon 
ia eszközölhető.

SPORT
oo

DEAC—Válogatott
Sportkörök óhajtása teljesül meg szerdán 

délután félhárom órakor az »getötéri pályán. 
Ugyanis a DEAC, amely vasárnap szép játék 
után oly fényes győzelmet aratott a DTE fe­
lett, Debrecen válogatottjelölt csapatával méri 
össze erejét. A DEAC-ban legutóbb hat játé­
kos, Ai isy, Poroszluy, Fdbry, Kalmár. Nayy 
Bálint és Alföldy mutatott válogatott termát; 
a többi játékos is elsőrangú erő, s igy a vá-

logatottjelölt csapattal való találkozása első­
rangú sportesemény. Ennek most a pécsi ut 
előtt kétszeres jelentősége lesz, rzert a szövet­
ségi kapitánynak megkönnyíti a válogatás ne­
héz munkáját.

A szövetségi kapitány egyébként felkéri 
a következő játékosokat, mint: Szabó DTE, 
Glatz DMTK, Baik DKASE, Megyery DKASE, 
Simon DTE, Deutsch DKASE, Poloneczky DYSC, 
Mertin DMTK, Vampetics DVSC, Szolárszky 
Béla DVSC, Buttkay II. DKASE, Rottmann 
DKASE, Barta DTE, hogy szerdán délután fél­
három órakor az ügetőtéri pályán pontosan, 
felfüggesztés terhe mellett jelenjenek meg. A 
DEAC következő emberei jelenjenek meg: Al­
földy. Albisi, Csáky, Ökrös, Poroszlay, Kiss 
Albert, Fuszek, Fábr«, Nagy Bálint, Zsáry, 
Kalmár, Diószegi, Held.

A mérkőzést Nussbaum Jenő, a szövet­
ségi kapitány helyettese vezeti. Nem lenne 
meglepetés, ha az egyetemi csapat legyőzné a 
válogatott' csapatot. El a mérkőzés lesz külön­
ben a DEAC uj centerének, Zsárynak a be­
mutatkozása is.

A svéd labdarugók á Kormányzónál. 
Budapestről jelentik, a Kormányzó ma délelőtt 
fogadta a svéd-magyar labdarugó mérkőzés al­
kalmából a Budapesten időző svéd spertférfia- 
kat, a svéd csapatok tagjait, akik Gusztáv 
Robenson svéd tüzérkapitány és Alton Jo­
hanson vezetésével jelentek meg. A Kermányaé 
szívélyesen elbeszélgetett a svéd vendégekkel 
és melegen érdeklődött a svéd sportélet irájgt. 
A svéd csapat tagjaival együtt fogadta a 
Kormányzó a MLSZ elnökét is.

A bajnokság állása. A vasárnapi bajnoki mérkő­
zések után mar szinte véglegesen kialakult a bajnoki 
sorrend s a hátralevő mérkőzések csak kevés változást 
okozhatnak. Első a DKASE letl veretlenül, második a 
DEAC, A kiesés veszedelme leginkább a k'svárdai TE-t 
fenyegeti, A bajnokság állása jelenleg a következő:

novhntbpf g
1121. évi Atlétikai Evkényv. Az atlétika twin 

kiválóbb szakírójának, dr Vadat Gyufának i»ni«t *•’ 
cii szerkesztésében az 1921. évi Atlétikai ÉvköawPr?‘ 
készült s december havában megjelenik. Ara ion » 
Minthogy az évkönyv csak korlátolt példányszámú 
jelenik meg, célszerű azt megrendelni Megrendel« 
Zöld tanássnoknál, Piac-utca 2. Majerszkv Rzú n 
MOVE Iroda és a MASz kerületénél aláirhatkk.

lem mindennapi hatalmas gólaránnyal vécrAas,, 
két ifjúsági csapat találkozása. Reáliskola V. és VI n< / 
kombinált—DSC 20: 3 (7: 1). Bíró Fülöp DVSC . ‘

APRÓ HIRDETÉSEK.

Forgács István
I roüórás 
I Bádapi-ti.

Vasabroncs
kilóta kapható lapunk 

kiadóhivatalában.

Kiiihancsoh 
felvétetnek fix fizetés­

sel és jutalékkal 
a kiadóhivatfllunhban

vidasi
úri leány réuére feli« 
ellátást keresek kerew 
tyán úri Háládnál. Leve­
leit a Hajdnföld kiadó. 
_______ hivatalába.

Irodai ~~ 
fokarifónőt keresek dr 
Borzaovay le-« ügyvéd. 
Csapá-u 4. Értekezhetni 

délután.
BölyegzögyaT 
«s vésőlntftzet

PAULÓ I.
8atthy«nyl-utcxa nt.

TAleton lass.

elöfi
Egy hói 
Negyed

EC

1. DKASE 6 6 —.- 14: 5 12
2 D?AC 6 3 2 1 11 : 5 8
3. KSE 7 3 2 2 11 : 6 8
4. NvTVE 6 2 2 2 7: 8 6
5. DTE 7 2 2 3 4: 7 6
6. DMTK 7 1 3 3 7: 12 5
7. DVSC 6 1 1 4 7: 9 3
8 KTE 5 1 ’ — 4 5: 14 2
Hatra van még a DEAC—NyTVE, DKASE—KT3 

és DVSC—KTE mérkö-és, mindhárom mérkőzésnél a 
debreceni csapatok győzelme valószínű.

ä cukor forgalma szabad
Több oldalról fölvetett kérdés folytán 

közhírré teszem, hegy a m. kir. kormánynak 
4923—1921. M. E. számú rendelete értelmében 
mindazok a rendeletok, amelyek a cukor ter­
melésére, árának megállapítására, belföldi forgal­
mára és szállítására vonatkoznak hatályukat vesz­
tették. Éhez képest a cukor maximális árára 
vonatkozólag kiadott helyi hatósági rendelke­
zéseket hatályon kívül helyezem.

Debrecen, 1921 november 8.
A polgármester helyett: 

Zöld tb. tanácsnok.

KOSA
Női és férfi kalap megren- ni-- „ rry __ delések és javítások gyorsan f |3C~II U j Sí 
pontosan készíttetnek ■ MU|

ß 
röl nye 
5-én 82 
tanácsé 
budape 
magyai 
burg-d 
gyár ti­
ts ily i

A 
tanácsé 
nap je 
hogy a 
olvasás 
szakas? 
gyár k 
most ki 
tegyen.

A

A tőzsde
Magyar korona: 55.
A mai tőzsde tartott irányzattal indult. 

Az irányzat a tőzsdeidő további folyamán 
barátságosabbá vált, de nem volt egysé­
ges. A kuliszban nyereségbiztositó elszám- 
lálásakra élénk forgalom mellett az át fo­
lyamok kisebb nagyobb árveszteséget szén 
védték. Eladások voltak Magyar Hitelben, 
Magyar Olaszban és Rimában, míg Salgó 
éa ÁHamvasut a nyitáshoz képest megszi­
lárdultak. A bankpiacon említésre méltó 
tranzakció nem volt. A malompiao vonta 
tottan indult, később élénkebbé vált, na­
gyobb vételek voltak Viktóriában, amely­
elérte a 15000 árfidyaMot. Az érdeklődés 
központjában az I. Bposti gór.in. állott. A 
szénpiacon ismét a nehéz papírok állottak 
az érdeklődés központjában. S igy Mag­
nezit. Alt. kőszén megtartották árfolyamai­
kat, részbe« kisebb-nagyobb árnyeresége­
ket értek el. A fapiac irányzat nem vált 
egységes Nagyobb vételi megbízások tör­
téntek Egy faban, Hazai faterra., Nasiai- 
ban, Brassóiban. — Nagy tranzakció volt 
Neuzchl. Lichtigben, amely nyitási kurzu­
sát tartotta meg. Guttmannban, Magyar 
IJoydban eladások történtek. A vaspiacen 
az irányzat nem volt egységes. Legnagy obb 
üzlet volt Klotildban, amely nyitáshoz ké­
peit 100 koronás árnyereségre tett szert.

Élénk érdeklődés volt Baróti szesz iránt 
továbbá vásárolták Dsnicát, Telefont, Vas. 
ati forgalmit, míg más papitokban nyere 
aégbiztositó eladások történtek. Általában 
az irányzat barátságosnak nevezhető.

BudapMÜ sárlat.
Magyar hitel 2150, Osztrák hitel 890, 

Angol-Magyar 830, Leszámítoló back 285, 
Magyar —Olasz 350, Jelz hitelbank 225, 
Baaai bank 705, Salgó 7700, Rimamurányi 
3360, Közúti 1230, Déli vasút 1670, At- 
Umvasut 4175, Keresk. bank 7900, Alta- 
lán«s takarék 1010, Pesti hasai 24750,

Borzod miskolci 5155, Cancordia 4225, 
Budapesti g5z. 7900, Gizella 3100, Hun­
gária 3750, Viktória 14600, Beoosini 8450, 
Knhá 8450. Általános kőszén 13450, Urká 
■yi 8250, Adria 10900, Atlantic 3300, Le­
vante 8000, Trust 2780, Gans Danubius 
43000, Ganz villamos 7700, Lipták 635, 
Magy. ae 1 3600, Schlick 1455, Wörner 
980, Brassói 5150, Izzó 6900, Spódium 
1575, Hazai faterra. 8975, Klotild 4350, 
Brdő 1450, Nasici 25800, Neuschi Licht 
106», Or», fa.1605, Telefon 5750,

Utótöllde. Ertákpapirok : Magyar hitel 
2175, Salgó 7600, Kiina 3850, Államvasut 
4175, Hungária 3800, Láng 1720-80, Klo­
tild 4850, Liahtig 1080. Koburg 302», Pa­
píripar 4475, Egy. fa 730—50.

Valuták.
A valutapiacon a Darvas cég fizetés 

képtelensége következtében csak később 
kezdődött az üzlet és azonnal szilárdan 
indult, mert a piac a korosa zürichi ár­
esésére számított. Rondkivül szilárd volt 
lira, francia frank, az osztrák korona is 
erőteljesen megszilárdult. A többi valuták 
körülbelül a tegnapi árfolyamokon mozog, 
tak Lengyel márka hanyatlott, szokol szi­
lárd volt fluktuáló árfolyamok mellett. — 
Dollárban nagy üzletek történtek.

A kifizetések piacán Bukarestben, Ber­
linben és Prágában voltak igen nagy üt-

Napoleon 4125—75, Aagsl fsat 4800 
— 4850, Dollár 1I9C-100. Francia frank 
8750—850, Márka 480- 55, Lira 5100 
—5220, Oaetrák kor. 20-25- 21-85, Rubel 
5250—58.5q Lei 570—80, Sokol 1180 - 290 
Svájci frank 225-885, Korona dinár 
-------- , Lengyel márka 38—39.

Terménytőzsde.
Az irányzat továbbra is tartott. Igen 

nagy vételek voltak zabban, kenyérmag 
vakban. A budapasti malmok ia vásárol­
tak. A kormány tovább folytatta vásár 
lásait.

Hivatalé» árak: Bura tiizavidáki 2475 
—2500, fehérmegyai 2485— 2615 pestma- 
gyei 2465—2515. rozs 1 TOO—725, takar- 
■ény érpa 1775—1825, aörirpa 1100 
»•0, zab 1720—740, tengari 2000—100, 
kélM 1758—85*, repca-------- , Korpa

Sertéljelentél. Zárt váaári Maradvány 
2*», érkezett 112, összesen 848, eladatott 
80, Maradvány 818. Árak: zsirsertés fiatal 
nehéz 102, könnyű 88-—80.

Szabadvásári maradvány 1248, érkezett 
230 sertés éi SO süldő. Eladatott 70 aer- 
tés és 60 süldő. Arak ; zsirsertés fiatal ne­
héz 80—105, könnyű 64—72.

ZGricUÍ íárótóxsda Berlin 160. Heiland 
'!'2!5’^.?w70rk ft8*> L»ndon 2103, Pária 
8?61; M’lano 2225 Prága 550, Budapest 
55. Zágráb 135, Bukarest 250, Vara* — 
Bá, » 0'18, Osztrák bélyegzett —.

I
Sazda^inn^ ÄKUH, tihartk-

TELEFON: • iMBaíínjÜ
6—20 beutrtzbifik:

Bakos István sässs
I v88-kereske<éiábH. sitási.
■vraH.eom. »»«»»»»■■■■■■■■ ««aiiaaaasM

Eladó ház 
és föld

Tócóskertben István-uton 2 szobás la­
kás, 1600 négyszögöl kitűnő feksto föld 
gyümölcsössel, lucernás vagy vetemé 
nyesnek azonnali beköltözésre eladó 
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Maróthy-u. 18.
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BEBBECIEI I
Eauitk-i. 11. |

23107—921. íj.

Köváry és Aftmann
«zücsmesterek 

Debrece«, Piarntci 42. 
Pannonia saálló uivar

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Tanácia 

1922. és 1923. évekre a városi hi­
vatalok részére szükséges bélyegzők 
szállítására versenytárgyalást hirdet. 
Felhívja a bélyegzőkészitéssel fog­
lalkozókat, hogy zárt ajánlataikat a 
városi főjegyzői hivatalba (Városhá* 
emelet 29. sz.) legkésőbb 1921 BO 
▼ember hé 30-áig beadhatják. A pá­
lyázati feltételek ugyanott megte­
kinthetők-

Debrecen, 1921 november 3- 
A VÁROSI TANÁCS.
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